

# 嘉賓訪問

Guest Interview  
Guest Interview

## 惠僑英文中學校監 朱松勝M.H.

惠僑電視台今天開台，邀請了很多嘉賓到場。他們十分專業，帶給同學很多啟發和鼓勵。有效讓同學表達感想、發揮創意、促進同學的思維發展，是電視台的重要任務。希望電視台的師生繼續努力！



## 惠僑英文中學校董 林戈林先生

今天很高興見到惠僑電視台開台。今天的嘉賓——林奕華先生及嚴力耕先生演講時談及「創意」及「心靈」，他們均認為創意是發乎內心的，這點我十分同意，他們的演講亦令我獲益良多。在此預祝惠僑電視台成功！



## 惠僑英文中學校董 朱文華先生

電視台成立後，希望同學和老師可以充分利用電視台發表意見，多作溝通，使彼此的關係更融洽，相處更和諧！



## 教育統籌局總學校發展主任(深水埗及西貢區)

### 溫啟良先生

在此恭喜惠僑電視台正式成立！希望同學日後利用電視台的設備多多學習，培養合作精神，並從編劇工作中鍛煉好文字技巧，在鏡頭前有好的表達。

## 港青基信書院 陳路茵校長

(前補助學校議會主席 前英文中學聯會主席)

新課程、新教育，是很需要一個先進的電視台配合。今天，我看到貴校校長、老師及同學十分合作，很努力地去辦好這所學校，亦辦得十分成功，在此恭喜你們！



## 青松侯寶垣學校 潘笑蘭校長

很高興可以參與貴校的電視台開台典禮，亦很欣賞這個由師生共同籌劃的電視台。我相信電視台日後一定會為同學製造良好的學習環境，讓同學盡展所長，並製作一些出色的節目讓同學觀摩。電視台更可邀請家長上台，與同學一起炮製親子節目！



**三水同鄉會湯恩佳學校 陸素潔校長**  
貴校師生用了很多心機和時間準備是次開幕典禮，氣氛亦相當開心熱鬧。更重要的，就是貴校可以邀請到資深的傳媒工作者擔任顧問，這對同學及電視台的發展均有莫大裨益。希望電視台的節目推廣越來越成功，同學從中汲取到更多知識！



**惠僑英文中學校董 陳怡臻女士**  
很开心見到貴校電視台成立，我覺得貴校的師生對電視台十分支持，他們都很熱心、很投入。另外，我亦很欣賞貴校師生的作品，無論攝影、繪畫和雕塑，均很有水準。而典禮中播放的短片製作也十分用心，希望大家繼續努力！



## Wai Kiu College Campus TV Time Table

### 惠僑電視台 (3~4/2006) 節目時間表

<b>MONDAY</b>	娛人自樂 (資訊娛樂頻道)
<b>TUESDAY</b>	輔導頻道
<b>WEDNESDAY</b>	休台日 (內部會議)
<b>THURSDAY</b>	訓導頻道
<b>FRIDAY</b>	茶餐廳 (時事專題頻道)

惠僑英文中學校通訊  
WAI KIU COLLEGE NEWSLETTER  
惠僑校園電視台出版 published by WTV

(2006年度春季版)

地址：九龍深水埗石硤尾偉智街17號  
電話：2777 6289 傳真：2776 7727

17, Wai Chi Street, Shek Kip Mei, Sham Shui Po, HK.  
網址：http://www.wkc.edu.hk 電郵：wkc@wkc.edu.hk

## 惠僑電視台開台典禮暨文化及媒體專題講座

零六年三月六日是本校值得紀念的一天，一個屬於全體師生的「惠僑電視台」於當天正式誕生！「惠僑英文中學校園電視台開台典禮暨文化及媒體教育專題講座」舉行當日，教育統籌局總學校發展主任(深水埗及西貢區)溫啟良先生、「非常林奕華藝術總監」林奕華先生、鳳凰衛視資訊台主播嚴力耕先生、博文教育科技有限公司執行董事林明祥先生、深水埗學校聯絡委員會主席羅錦有先生均為是次典禮的嘉賓，足見外界對本校電視台的重視。

校監朱松勝先生(MH)在致辭時表示，希望電視台致力為同學提供更多發揮演藝才華的機會，協助同學進一步提升自信心及組織能力；並希望電視台肩負起為同學報道學校最新動態、讓其掌握本校最新資訊的任務，積極製作一系列具學術性及啟發性的節目，提升同學整體的文化素養、批判性思考及創意思維，讓電視台成為同學在傳統課程外的另一個學習渠道，讓學校生活更多元化。當日的禮賓嘉賓——溫啟良先生致辭時，亦寄望電視台能扮演發掘學生潛能的角色，好讓同學的才華得以充分發揮，成為心智健全的新青年。

一提的是，以上兩位講者更答應分別擔任惠僑電視台的「文化教育顧問」及「媒體教育顧問」，相信他們的協助下，電視台會在推動本校文化教育、全人教育、傳媒教育及通識教育方面扮演著更重要的角色。

為加深嘉賓對電視台的認識，電視台的同學已預先製作了一段短片，介紹電視台的運作、設施及宗旨。在首屆惠僑電視台台長——4B陳瑋儀同學致謝辭及切餅儀式過後，典禮圓滿結束。常言道：「好的開始是成功的一半」，相信將來惠僑電視台在同學的努力下，定會茁壯成長，結出甜美的果實！

林奕華先生及嚴力耕先生分別為我們主持「學校文化教育推廣一校園電視台的角色探討」及「批判思維的建立——中學媒體教育的主旨」兩個講座，好讓出席者對電視台的角色及傳媒教育有更進一步的了解。值得



## 文化藝術作品展覽

本校致力提升同學的文化素質及創意思維。惠僑電視台開台典禮當日，本校就為嘉賓準備了一個文化藝術作品展覽，展出本校師生的攝影、繪畫及雕塑作品，與外界分享創作成果。



## 「學校文化教育推廣－校園電視台的角色探討」講座內容節錄

主講：**林奕華先生** 非常林奕華藝術總監暨惠僑英文中學文化教育顧問

我很早已開始接觸電視文化，從黑白電視到彩色電視、從外購劇集到本地創作、從昔日的經典劇集到今天的「即食」節目，我都一一經歷過。我對電視的感覺，可說是又愛又恨、又恨又愛。電視是一種很簡單的東西，但我們大部分對世界的認識都是從電視得來的。

提起「互動」，大部分人都會想起電腦。電視要做到真正的互動，可能要待全面數碼化後才能成事。其實，除了基本的解釋外，「互動」一詞亦可以有另一種較抽象解釋：一種理念上的互動。

不論報紙、收音機或電視，所報導的都是相同的故事、灌輸相同的價值觀。校園電視台現已為同學提供了一個空間和平台，如何擺脫現存媒體的限制和控制，不至於成為現存媒體的複製，完全取決於參與校園電視台的老師和同學本身，究竟有沒有一些個人的東西想表達。

我絕不介意在校園電視台中看到同學「發牢騷」。有「牢騷」，代表有不滿；有不滿，即受到不公平的對待；而受到不公平的對待，很可能是很多人的共同感受。電視台應讓有著相同意見和感受的人提供互相認識的機會。



另外，校園電視台亦可以幫助同學將平日難於啟齒的東西表達出來，它應獨立於學校的規矩以外。由於不用追求商營電視的收視率，所以理應可以容納更多比較個人化的表演和比較思想性的東西，並讓同學反思：究竟是甚麼進入了我們的思想中。

學習是一把兩面刀：學習了一個新概念，就會放低舊有的概念。學習時，同學要學懂與自己對話，過程可能充滿矛盾，亦絕不容易；這時候，老師所扮演的角色十分重要，他們要讓同學明白到，沒有須要為這種矛盾和對話感到恐懼。老師可以為同學設計一些節目和平台，讓同學表達這種矛盾。

何謂創意？真正的創意，不在腦袋中，而在靈魂之內；所謂靈魂，就是內心的真正感受。我們一直受教育、道德觀念、倫理等束縛，以致不敢做自己，怕自己與社會的價值觀及別人的期望有所抵觸，最終成為一個為別人而生存的人。真正的創意，永遠不會出現在那些無論做任何事都先想別人看法的人身上，創意之所以難能可貴，是因為創意需要「膽量」：創意是屬於肯聆聽自己，並勇於表達自己要求的人。

## 「批判思維的建立－中學媒體教育的主旨」講座內容節錄

主講：**嚴力耕先生** 鳳凰衛視資訊台主播暨惠僑英文中學媒體教育顧問

本人是傳媒的一份子，傳媒亦與我們的生活息息相關。除了報章、電視、電台這些傳播媒體以外，家庭、學校和社會環境其實都屬於傳媒的一份子，一直影響著我們的思維及價值觀。但我覺得，最優質、最重要的傳媒，就是我們自己。每個人都有「心」，只要有「心」，就會有感受和思考，這些思考和感受與其他媒體一樣，都會影響我們，只是被我們一直忽略而已。

何謂優質教育？優質教育就是性情、靈魂的教育，應該從心開始。「德」、「智」、「體」、「群」、「美」中，德育最為重要，所以我認為，貴校的校訓：毅、勇、忠、勤，就是最優質的教育。校園電視台的角色，就是要為同學提供機會，讓他們接觸別人的內心世界。



適當的批判是重要的，所以校園電視台應為同學提供一個空間，表達內心的感受，學校亦應抱持著開明的態度，接納批評。我認為，更優質的批判，就是對自己的批判，這種批判應該是向內的，每個人都應向自己查找不足。

透過自我的反思和批判，我們才能接觸自己的內心，感受到自己內心的光榮和不足，並加以改善，從而讓自己生命的質素改變，這樣才算是平衡、優質的教育。只懂批判別人，是不會有進步的。

提到思維，我們隨即會想到理性、邏輯的思維。這些思維方式當然對我們十分重要，但我認為，更優質的思維能力，應該是心靈的感受。一切的創意，都是由內心的感受出發，所以我們要找機會去感受自己的心靈。現代人運用了過多的理性思維，太少聆聽自己的內心，以致腦袋越來越發達，心靈卻越來越萎縮。

校園電視台應鼓勵同學打開自己的心，增加同學對自己的認識，從而提升個人質素。中國偉大教育家孔子說過：「君子求諸己，小人求諸人」，只懂查找別人的不足，不懂自我反省，是沒有意義的。



## 新晉學生司儀心聲

### 2A 屈卓禮



擔任惠僑電視台的司儀，對我來說是一大考驗。能順利完成任務，實在很高興！若日後有機會，我定會再參與司儀工作，並積極參與電視台的幕前工作，改善演講技巧，請同學多多支持！另外，香港的學生實在太忙碌、太大壓力、太少笑容，所以我希望惠僑電視台將來可製作一些「攞笑」的節目，為大家減減壓。

### 3A 翁婷婷

惠僑電視台副台長



惠僑電視台是本校的重要建設，有幸參與其中，並擔任開幕典禮的司儀，實在十分榮幸。我希望電視台日後可以為同學提供更多發揮自己的空間，幫助學生發揮潛能，拓展同學的見識和眼界！

## 同學感想

校園電視台記者：麥思漫



### 許慧穎同學

惠僑電視台應增加娛樂節目和新聞節目，並定期製作名人專訪。另外，我認為電視台應開放給全校的同學參與，並與其他學校的電視台交流經驗。

### 劉揚樂同學

我認為惠僑電視台的節目應該更多元化，定時邀請不同行業人士到訪，與同學分享工作體驗，拓展同學的眼界，並給予同學分享心聲的空間。

### 潘欣榆同學

我期望電視台的節目可以打破課室的局限，讓全體同學參與，並製作一些多元化的節目，邀請社會名人到校，與同學交流。

## 惠僑電視台記者 4A 麥思漫



惠僑電視台成立典禮當日，令我印象最深刻的，就是能親身訪問鳳凰衛視資訊台主播——嚴力耕先生。嚴先生說，想成為一個成功的藝人，必須從心開始，用自己的靈魂創造奇跡，這也是嚴先生對所有同學的忠告。

惠僑電視台是讓同學發揮創作天份的地方，透過資訊科技及視像媒體，同學可以利用不同的形式表達所思所感，施展才華。我們現在已經擁有一個屬於自己的舞台，在此我要向所有老師說聲：辛苦你們啦！電視台所有成員一定會繼續努力，製作更多精彩節目讓老師和同學們欣賞，不令大家失望！



## 校長的話

惠僑英文中學校長 陳偉佳博士

惠僑電視台的誕生，標誌著本校的發展邁向了一個新階段。電視台由籌備至正式成立，當中投入了眾多老師及同學的心血，電視台今天成功開台，就是他們默默耕耘的成果。我在此衷心恭祝惠僑電視台將來能結出更茂盛的果實！

惠僑電視台在推動文化教育方面扮演著重要角色，待同學充分掌握營運和製作的知識後，將來定能製作出一系列具學術性及啟發性的節目，提升本校同學整體的文化素養。

電視台屬於全體師生，它應肩負起促進校園資訊廣播的責任，讓同學掌握本校的最新資訊，為同學提供發揮創意、藝術細胞和演



惠僑電視台台長 陳瑋儀

## 台長的話

惠僑電視台是幸運的：我們得到優質教育基金的資助和校方的全力支持；更成功邀請到「非常林奕華」創作總監林奕華先生及鳳凰衛視資訊台主播嚴力耕先生分別擔任「文化教育顧問」及「媒體教育顧問」；但更重要的，就是得到一群充滿熱誠、具拼搏精神的同學的加盟！缺少他們，電視台定會失色不少。

惠僑電視台不僅是師生間的互動平台，更是學習人際溝通技巧的練習場：電視台的日常運作、節目拍攝、後期製作、幕前演出等每個環節，都需要同學的積極參與，同學從中亦可學習到與人與人的相處溝通技巧，終身受用。有幸能夠成為惠僑電視台首任台長，實在受寵若驚。自知還有很多不足之處，需要大家的包容和指正。在此我希望向惠僑電視台委員

